
  
  شناسي  جامعه

  ترتيب مصداق چيست؟ هر يك از موارد زير به -1

 دعا در حق فرزندان ت)    ادب آداب دارد پ)  خلق اثر هنري ب)  مدرسه الف)

 كنترل اجتماعي) تـ  پذيري جامعهپ) ـ  پديده اجتماعيب)  ـ كنش اجتماعيالف) ) 1

 پذيري جامعهت) ـ  سازي برونيپ) ـ  فرصتي براي كنش اجتماعيب) ـ  پديده اجتماعيالف) ) 2

 محدوديت كنش اجتماعيت) ـ  سازي برونيپ) ـ  سازي درونيب) ـ  فرصتي براي كنش اجتماعيالف) ) 3

  كنش اجتماعيت) ـ  هاي اجتماعي ههاي پديد ها و محدوديت فرصت) پـ  سازي برونيب) ـ  پديده اجتماعيالف) ) 4

  بودن عبارات زير را مشخص نماييد. غلطيا  صحيحترتيب، به - 2

  آرمان اجتماعي، تحقق وضعيت مطلوب فرهنگ، سياست، اقتصاد و ... است. )الف

  .يافتدر دامان كشورهاي سوسياليستي، طبقه جديدي شكل گرفت كه نه براساس قدرت بلكه بر مدار ثروت سازمان مي) ب

  جنگ، يك پديده اجتماعي است. )ج

  در نيمه دوم قرن بيستم، آشكار شد كه علم تجربي غربي، تنها تفسير ممكن از جهان طبيعت نيست. )د

  صحيح د)غلط  ج)صحيح  ب)غلط الف) ) 2  صحيح د)صحيح  ج)غلط ب) غلط الف) ) 1

  غلط د)صحيح  ج)غلط  ب)صحيح الف) ) 4  صحيح د)غلط  ج)غلط  ب)غلط الف) ) 3

  مطالعه كنش اجتماعي فقط با روش تجربي، كدام پيامدها را به دنبال دارد؟ - 3

  معنازداييـ  گريزي اخلاقـ  ناديده گرفتن اراده و خلاقيت) 1

 زدايي خلاقيتـ  معنازداييـ  قابل مشاهده بودن همه اهداف كنشگران) 2

 گريزي اخلاقـ  ها سركوب خلاقيت انسانـ  داوري رفتارهاي قابل مشاهده) 3

 ناديده گرفتن معناي كنشـ  داوري رفتارهاي قابل مشاهدهـ  عدم توجه به انگيزه و هدف) 4

  ها را دارند؟ ترتيب جاهله، فاسقه و ضاله كدام ويژگي بندي فارابي از جوامع، بهدر دسته - 4

  عمل نكردن به علوم وحياني و عقلانيـ  انحراف عملي از مدينه فاضلهـ  وجود علوم ابزاري) 1

 تحريف نظرات علمي مدينه فاضلهـ  بهره بودن از علوم عقلي بيـ  شناخت حقيقت و عدالت) 2

 وجود علوم ابزاريـ  گيري از علوم وحياني و عقلاني عدم بهرهـ  انحراف نظري از مدينه فاضله) 3

 مدينه فاضله شده در تحريف نظرات علمي پذيرفتهـ  شناخت حقيقت و عدالتـ  بهره بودن از علوم عقلي بي) 4

  ترتيب با چه نوع فرهنگي ارتباط دارند؟ موارد زير به - 5

  فرهنگ يونان و رم باستان )الف

  عدم مسئوليت انسان در تدبير معنوي اين جهان )ب

  دچار شدن به نسبيت فرهنگي )ج

  هاي غيرتوحيديفرهنگ ج) فرعونيت آشكار ب) ديني مسيحيتالف) ) 1

 فرهنگ اومانيسم ج) سكولاريسم پنهان ب) اعتقاد به خدايان متكثرالف) ) 2

 رويكردهاي تقديرگرايانه ج) بيني سكولاريستي پيامد غلبه جهان ب) فرون وسطاالف) ) 3

 محروم بودن از عقلانيت ج) محدود شدن فرهنگ به موجودات متكثر جهان ب) اساطيريالف) ) 4

لامي با شكسـت نظـامي از   يت سلوكيان، چين پس از شكست از مغولان و جامعه اسرغم پيروزي يونانيان در دوره حاكم ترتيب، فرهنگ ايراني به به - 6
  وضعيتي داشتند؟ مغولان، چه

  هويت خود را حفظ كرد.ـ  بر آنان غلبه فرهنگي كردـ  فرهنگ خود را بر آنان تحميل كرد) 1

 كرد.بر آنان غلبه فرهنگي ـ  هويت خود را حفظ كردـ  فرهنگ خود را بر آنان تحميل كرد) 2

 بر آنان غلبه فرهنگي كرد.ـ  فرهنگ خود را بر آنان تحميل كردـ  هويت خود را حفظ كرد) 3

 هويت خود را حفظ كرد.ـ  فرهنگ خود را بر آنان تحميل كردـ  بر آنان غلبه فرهنگي كرد) 4



  هاي زير به كدام جامعه و جهان اجتماعي تعلق دارند؟ ترتيب، ويژگي به - 7

  ق به فرهنگي كه مبهوت آن شده است.ناتواني در الحا )الف

  روند. كنند، از بين مي هاي ارزشي مي علومي كه داوري )ب

  رود. عنوان موجودي زنده به شمار مي طبيعت به )ج

  معنوي ج) متجدد ب) خودباختهالف) ) 2  متجدد ج) اساطيري ب) غيرتوحيديالف) ) 1

  توحيدي ج) خودباخته ب) زدهبغرالف) ) 4  اساطيري ج) سكولار ب) ازخودبيگانهالف) ) 3

  كننده كدام مفهوم است؟ ترتيب هر يك از عبارات زير، بيان به - 8

  گيري شبكه روابط پايدار بين جوامع مختلف در يك دوره تاريخي شكل )الف

  تشكيل جبهه مقاومت و پايداري )ب

  به رسميت شناختن عضويت فرد در جهان اجتماعي، هنگام تولد )ج

 كنش اجتماعي ج) عملكرد بيدارگران ب) نظام نوين جهانيالف) ) 2  كنش انساني ج) ويژگي انقلاب اسلامي ب) نيجامعه جهاالف) ) 1

 هويت اجتماعي ج) عملكرد كشورهاي زير نفوذ بلوك شرق ب) نظام جهانيالف) ) 4  هويت فردي ج) بخش هاي آزادي روش انقلاب ب) جهان اجتماعيالف) ) 3

  توسط چه كساني و چه جرياناتي تحقق يافته است؟ترتيب  عملكردهاي زير، به - 9

  تغيير ساختار نظام سياسي جامعه )الف

  هاي دولت و آزادي فعاليت صاحبان سرمايه جهت تضمين پيشرفت جامعه منع دخالت )ب

  اي خاص المللي به منطقه هاي بين گذاري شركت محدود نشدن سرمايه )ج

  اي المللي و بازارهاي مشترك منطقه نهادهاي بين ج) برالاقتصاددانان لي ب) جنبش عدالتخانهالف) ) 1

  المللي هاي بين سازمان ج) استعمار ب) دولتمردان قاجارالف) ) 2

 هاي ثروت و قدرت كانون ج) امپرياليسم ب) بيدارگران اسلاميالف) ) 3

 هاي عظيم اطلاعاتي شبكه ج) صهيونيسم ب) زده منورالفكران غربالف) ) 4

  ترتيب پيامد چيست؟ زير، به امور مطرح شده -10

فعال شدن برخي از نخبگـان جهـان    -از دست دادن حالت فعال و خلاق در گزينش عناصر فرهنگي ديگري ـ هاي اجتماعي اضطراب و نگراني«
  »هاي ديني وجوي سنت غرب در جست

 بحران معنويتـ  قرار گرفتن جوامع غيرغربي در موضع ضعفـ  هنجارها دگرگوني) 1

 هاي كاذب رويگرداني از عرفانـ  اي امپراتور رسانهـ  ل فرهنگيتزلز) 2

 رويگرداني از سكولاريسمـ  برخورد استعماري غرب با ديگر جوامعـ  تعارضات فرهنگي) 3

  مدرنيسم پستـ  خودباختگي فرهنگيـ  مرگ طبيعي فرهنگ) 4

  ؟نيستشناسي انتقادي، درست  جامعه كدام يك، در رابطه با موضوع دانش اجتماعي از ديدگاه متفكران مسلمان و - 11

ـ  شناسند، براي داوري ارزشي و هنجاري مشكلي ندارند عنوان يك ابزار مستقل معرفتي به رسميت مي چون حس و تجربه به متفكران مسلمان كه عقل را هم) 1
 گيرد. شناسي انتقادي در روش خود از محدود كردن شناخت علمي به شناخت تجربي فاصله مي جامعه

شناسي انتقادي با قـرار گـرفتن در    جامعهـ   داستند متفكران مسلمان با شناخت تفاوت موضوع عقل عملي و نظري دانش اجتماعي را شبيه علوم طبيعي نمي) 2
  يابد. محدوده علم تجربي و ابزاري به سطوح ديگري از علم كه توان داوري ارزشي و هنجاري داشته باشد، دست نمي

شناسـي تفهمـي گرفتـار     اي جامعـه ه ـ كننـد، بـه محـدوديت    مسلمان به دليل اينكه شناخت علمي را به شناخت حسي و تجربي محدود نمـي شناسان  جامعه) 3
 گيرد. شناسي انتقادي در روش خود از محدود كردن شناخت علمي به شناخت تجربي فاصله مي جامعه -شوند نمي

امـا  ـ   شـود  ماند با مشـكل مواجـه مـي    ن معيار و ميزاني كه فراتر از محصولات اجتماعي و تاريخي انسان بوده، باز ميدليل اينكه از نشان داد شناسي انتقادي به جامعه) 4
  شناسند، براي داوري ارزشي و هنجاري مشكلي ندارند.  عنوان يك ابزار مستقل معرفتي به رسميت مي چون حس و تجربه بهمتفكران مسلمان كه عقل را هم

  اند؟  ترتيب در جامعه كدام به» آموزش و پرورش«، »فرزندي ـ روابط همسري«، »مجموعه اجزا و عناصر بيمارستان«، »ساختمان ورزشگاه«اجزاي متناظر با  -12

  نهاد فرهنگيـ  جهان اجتماعيـ  نظام اجتماعيـ  ساختار اجتماعي) 1

 نهاد اجتماعي و سياسيـ  ساختار اجتماعيـ  جهان اجتماعيـ  نظام اجتماعي) 2

 نهاد اجتماعي و فرهنگيـ  ساختار اجتماعيـ  جهان اجتماعيـ  نظام اجتماعي )3

  نهاد اجتماعي و فرهنگيـ  نظام اجتماعيـ  ساختار اجتماعيـ  جهان اجتماعي) 4



  ترتيب متعلق به كدام يك از مراحل تكوين نظام جهاني است؟ هر يك از موارد زير، به -13

 ـ  دي نيازمند در هم شكستن مقاومتكشورهاي غربي، براي تأمين منافع اقتصا« ه سـلطه و نفـوذ آنهـا را تحمـل     هاي فرهنگي اقوامي بودنـد ك
هايي شكل گرفت كـه   با انقلاب فرانسه، دولت ـ  داران افزود صنعت، عنصر ديگري بود كه بر فرايند انباشت ثروت و موقعيت سرمايه ـ  كردند نمي
  »طور رسمي، گسست خود را از دين اعلام كردند. به

  سومـ  دومـ  ) چهارم4  اولـ  سومـ  ) دوم3  چهارمـ  سومـ  ) دوم2  اولـ  دومـ  ) سوم1

  است؟ نادرستهاي نظام اجتماعي غرب، كدام مورد  پرداري درباره چالش فقر و غنا و چالش رتباط با نظريهادر  -14

  كرد. هاي كشورهاي غيرغربي را توجيه مي مقاومتهاي غربي در قبال  ها، عمليات نظامي قدرت هانتينگتون با ارائه نظريه جنگ تمدن) 1

 كرد و رويكرد نظري وي، رويكردي سكولار بلكه ماترياليستي بود. داري عبور مي نظام اجتماعي مورد نظر ماركس از فردگرايي ليبراليستي و اقتصاد سرمايه) 2

افزودند ولي با رشد علم تجربي و صنعت، ثروت از طريق غلبه بر طبعيت به  د مياگوست كنت، معتقد بود فاتحان در گذشته تاريخ با غنايم جنگي بر ثروت خو) 3
 آيد. دست مي

هـاي نظـام    هاي نظري فرهنگي غرب، به نقد ليبراليسم اقتصادي پرداخت و با رويكرد ماترياليستي خود، براي مقابلـه بـا چـالش    ماركس با قصد عبور از بنيان) 4
 كرد.  نهاد ميحل انقلابي پيش داري، راه سرمايه

  ؟نيستشناسي، كدام يك درست  در رابطه با تاريخچه جامعه - 15

 امند. گرايي يا تبييني مي كرد غالب شد. اين جريان را اثباتگرايي كه شناخت علمي را به دانش حسي و تجربي محدود مي در قرن نوزدهم، نوعي از حس) 1

تـدريج بـه    موضوع خود از علوم طبيعي فاصله گرفت و طي قرن بيستم با توجه به تفاوت هدف خود، بـه شناسي از پايان قرن نوزدهم با توجه به تفاوت  جامعه) 2
  هاي غيرتجربي اهميت داد. روش

ه تقاوت روش خود بـه تـدريج بـه    شناسي از پايان قرن نوزدهم با توجه به تفاوت موضوع خود از علوم طبيعي فاصله گرفت و طي قرن بيستم با توجه ب جامعه) 3
 هاي غيرتجربي نيز اهميت داد. ش ور

هـايي در   عنوان روش اصلي شناخت علمي مورد پذيرش جامعه علمـي بـود، تعـديل    در پايان قرن نوزدهم و آغاز قرن بيستم، با آنكه روش تجربي همچنان به) 4
 شناسي به وجود آمد. جامعه

  به ترتيب هر يك از وقايع زير با كدام دوران تاريخي ارتباط دارند؟ -16

  گيري حقوق بشر الف) شكل

  ب) توجيه ديني رفتارهاي دنيوي نظام فئودال

  ج) قطع روابط تجاري ژاپن با كشورهاي غربي

  ) الف) قرون وسطي ب) قبل از فرانسه ج) شرايط نيمه استعماري1

  ) الف) رنسانس ب) قرون وسطي ج) قرن هفدهم و بعد از نفوذ مسيحيت2

  هاي فراماسونري ليبراليسم ج) نقوذ گروه) الف) انقلاب فرانسه ب) حاكميت 3

  ها ج) قرن نوزدهم و بعد از نفوذ مسيحيت الف) مدرن ب) قبل از تشكيل دولت ـ ملت) 4

  به ترتيب اين موارد عملكرد چه كساني و چه جرياناتي بود؟ -17

  الف) باز شدن راه استثمار براي صاحبان قدرت

  ب) موفق شدن در مقابله با استعمار قديم

  وش ساختن استقلال سياسي و اقتصادي جوامع اسلاميج) مخد

  ) الف) نظام سلطه ب) انقلاب اسلامي ايران ج) روشنفكران چپ1

  بخش ج) منورالفكران غرب هاي آزادي ليبراليسم ب) انقلاب ) الف)2

  هاي ثروت و قدرت ) الف) امپرياليسم ب) كشورهاي زير نفوذ بلوك شرق ج) كانون3

  اي ب) بيدارگران اسلامي ج) كشورهاي استعمارگر ترك منطقه) الف) بازارهاي مش4

  به ترتيب هر يك از موارد زير نتيجه كدام بحران است؟ - 18

  الف) وارد شدن آسيب به تمامي جامعه

  ها و جوامع با يكديگر هاي مختلف روابط انسان ب) چالش در حوزه

  ج) پسامدرنيسم

  ي ب) اقتصادي ج) علمي) الف) سياس2  ) الف) معرفتي ب) سياسي ج) هويتي1

 محيطي ج) معرفتي علمي ) الف) اقتصادي ب) زيست4  ج) معنوي الف) فقر و غنا ب) معرفتي) 3

 
 
 
  



  چه شرايطي موجب پيدايش اين نتايج شد؟ -19

  الف) ايجاد زمينه چالش بين كشورهاي مركز و پيرامون

  تداوم جنگ سردب) 

  آميز اليت رقابتتغيير موضوع عالمان ديني از موضع مقامت منفي به فعج) 

  هاي متفاوت در جماعه جهاني ب) رونق اقتصاد وابسته به تسحيلات نظامي ج) شكست رهبران ديني در مشروطه ) الف) حضور فعال فرهنگ1

  قاجار فرهنگ امپراتوري و سلطه ب) عدم استقرار صلح پايدار بعد از جنگ دوم جهاني ج) ابعاد قراردادهاي استعماري توسط دولتمردان) الف) 2

  ) الف) انتقال بحران اقتصادي به كشورهاي محروم ب) شكست يكي از طرفين نزاع جنگ جهاني دوم ج) عدم تنظيم قوانين بر مدار شريعت3

  فروپاشي بلوك شرق ج) دخالت انگلستان به نفع منورالفكران ) الف) الگوپذيري مقلدانه كشورهاي فقير از كشورهاي غني ب)4

در دوره حاكميت سلوكيان چين پس از شكست از مغولان و جامعه اسلامي با شكسـت نظـامي از    اني به رغم پيروزي يونانيانبه ترتيب فرهنگ اير - 20
  مغولان چه وضعيتي داشت؟

  ) فرهنگ خود را بر آنان تحميل كرد ـ بر آنان غلبه فرهنگي كرد ـ هويت خود را حفظ كرد1

  را حفظ كرد ـ بر آنان غلبه فرهنگي كرد فرهنگ خود را بر آنان تحميل كرد ـ هويت خود) 2

  ) هويت خود را حفظ كرد ـ فرهنگ خود را بر آنان تحميل كرد ـ بر آنان غلبه فرهنگي كرد3

  ) بر آنان غلبه فرهنگي كرد ـ فرهنگ خود را بر آنان تحميل كرد ـ هويت خود را حفظ كرد4


